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«Τα ξεριζωμένα μήλα της Κιμίσχανας».
Πολιτισμός / Εκδηλώσεις

Μία εκδήλωση σημαντική από ιστορική και πολλά υποσχόμενη από καλλιτεχνική 
άποψη  θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 31 Μαΐου στο Κηποθέατρο Αλκαζάρ 
στη Λάρισα. Η εκδήλωση  είναι αφιερωμένη στον Πόντο και έχει ως θέμα:«Τα 
ξεριζωμένα μήλα της Κιμίσχανας». 

Την πρωτοβουλία για αυτή την ξεχωριστή εκδήλωση έχει το Κέντρο Λαογραφικών 
Ερευνών Λάρισας( ΚΕ.Λ.Ε.). Ένας θεσμός για τα πολιτισμικά δεδομένα της Λάρισας 
με πλούσιο ερευνητικό και καλλιτεχνικό έργο.

http://www.pemptousia.gr/?cat=693
http://www.pemptousia.gr/?cat=5148


Την εκδήλωση θα πλαισιώσουν πάνω από 100 χορευτές, 7 ηθοποιοί, 4 μουσικά 
σχήματα. Την παράσταση αναμένεται να την παρακολουθήσουν πάνω από 1500 
θεατές μιας και το Κηποθέατρο Αλκαζάρ είναι ένα ανοιχτό θέατρο 1827 θέσεων, 
γνωστό για τα μεγάλα πολιτιστικά γεγονότα που φιλοξενεί. Γεγονός επίσης που 
αναμένεται να προσελκύσει πλήθος κόσμου είναι η απήχηση του ΚΕ.Λ.Ε. και η 
πολιτισμική πρόταση που προκάλεσε η μέχρι τώρα παρουσία του.

Πολλοί έγραψαν για τον Πόντο, για την αλησμόνητη ομορφιά του….

Πολλοί μιλούν για τον Πόντο με δάκρυα στα μάτια και αβάσταχτο πόνο στην 
καρδιά….

Πόσα γνωρίζουμε όμως για την Ελλάδα του Πόντου;

https://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2013/05/kelee.jpg


Σε τέτοιου είδους ερωτήματα που αναδύονται από τα βάθη της οδύνουσας 
καρδιάς οι απαντήσεις μοιάζουν απόμακρες για την στενή λογική. Πρέπει να 
αναζητηθούν σε άλλες σφαίρες αντίληψης και πρόσληψης όπου μπορεί να 
απαντήσει το ευγενέστερο κομμάτι της ανθρώπινης δημιουργίας: Η τέχνη. 
«Ο Πόντος δεν είναι μονάχα μνήμη μιας ανοιχτής πληγής πόνου. Στάθηκε τόπος 
όπου οι Έλληνες διέπρεψαν και δημιούργησαν. Η γη του στάθηκε μάνα σπουδαίων 
ανδρών. Αυτόν τον τόπο της δόξας, της παράδοσης, των γραμμάτων και του 
Χριστιανισμού έχουμε χρέος να κρατάμε ζωντανό στη μνήμη μας» θα δηλώσει ο 
πρωτεργάτης και συντονιστής των προσπαθειών του ΚΕ.Λ.Ε. κ. Γκιτέρσος Κώστας.

Το ΚΕ.Λ.Ε. θα παρουσιάσει ένα μουσικοθεατρικό δρώμενο για την ιστορία 
τεσσάρων αδερφών από την Αργυρούπολη, όπου μέσα από την πορεία  τους για μια 
καλύτερη  τύχη θα γνωρίσουμε τον πόνο τους, τις χαρές τους, τα δάκρυά τους…

Η παράσταση θα περιλαμβάνει ένα εξαιρετικό αφιέρωμα στη μουσική και τους 
χορούς του Πόντου, όπως αυτά διαμορφώθηκαν από το φυσικό, πολιτιστικό και 
κοινωνικό περιβάλλον. Θα παρουσιαστούν χοροί από της περιοχές: της 
Αργυρούπολης, της Τραπεζούντας – Ματσούκας, του Ακ Νταγ Ματέν, της 
Γαράσαρης – Νικόπολης, του Καρς, ο χορός των μαχαιριών, της  Σέρρας και το 
έθιμο των Μωμόγερων.

Η πρωτοτυπία και η προσφορά της εκδήλωσης του ΚΕ.Λ.Ε. έγκειται στο γεγονός 
ότι δεν μένει απλά στην ιστορία της καταστροφής, στο χρονικό της 
συγκλονιστικής γενοκτονίας που έχει φτάσει στις μέρες μας μόνο με τον λυγμό 
των ξεριζωμένων. Το προσλαμβάνει και το εκφράζει, όχι ως στείρα ανάμνηση αλλά 
ως μέρος της ιστορικής και πολιτισμικής μας συνέχειας, ως αναπόσπαστο τμήμα 
της συλλογικής μας μνήμης.

Η Πεμπτουσία θα είναι ο χορηγός διαδικτυακής επικοινωνίας της εκδήλωσης.

http://bit.ly/1aHrTCq 
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